

李隼任国乒总教练



李隼(左)和刘国梁。

新华社北京12月29日电 为期三天的国家乒乓球队教练员竞聘与交流大会29日落下帷幕。经过两个阶段的投票评选,竞聘评审委员会选出新一届国家乒乓球队教练组负责人。总教练为李隼,男队主教练为王皓,女队主教练为马琳,混双组长为肖战;24名教练员进入国乒教练大名单。

据悉,以上名单将按照程序进行报批。后续,竞聘评审委员会将与新任国家队总教练、男女队主教练、混双组长及运动员代表共同投票,从大名单中选出剩余岗位的教练员。

共有31名符合资格的教练员参与,到28日、29日的竞聘报告环节。竞聘工作秉承公平、公正、公开的原则,全程在媒体监督下严格依照程序进行,由总局乒羽中心和国乒协纪

检部门全程监督。

“竞聘活动的氛围公平公正,大家积极性都很高,我认为这次竞聘和交流大会,更是一次全国教练业务学习会,大家开诚布公地进行业务交流,取长补短。通过这些才能真正挖掘优秀的人才,使乒乓球项目长盛不衰。”李隼说。

王皓认为在此次活动中学习到了很多:“大家都做好了充分的准备去迎接新的挑战,我也会全力以赴,为乒乓球事业作出贡献。”马琳表示,成为国家队教练,对每个乒乓人来说都是最高荣耀,感谢协会给了他们为国效力的机会。

在27日举行的全国省市区总、主教练交流会上,百余名专业乒乓人在线上线下齐聚一堂进行交流研讨,群策群力促备战。来自各地一线的训练员们,就队伍建设、运动员管理机制、训练方法和技术方向、后备人才培养等方面进行了交流研讨。

“通过这次竞聘交流,听到了省市基层教练的想法,感觉收获非常全面。我们既能全面地学习,又能全面了解现状。竞聘会还为所有人创造了公平、公正竞争的机会。”肖战说。

“参与这次交流竞聘的每个人都有收获,大家竞聘不同的岗位、不同的位置都会有不同的挑战,但无论遇到什么困难,我们都要坚信自己的能力。”中国乒协主席刘国梁在总结时说,“中国乒协以巴黎奥运会备战为目标,组织了这次竞聘交流活动。我们在非常好的氛围中,既竞聘又学习,既竞争又团结。中国乒乓球队最大的财富就是知识共享。”

森保一连任日本男足主教练

新华社东京12月29日电(记者杨汀 王子江)日本足协28日正式宣布森保一连任日本男足主教练,他将带领日本队征战下一届美加墨世界杯。

日本足协召开新闻发布会宣布了与森保一连任的消息。这是日本男足在1998年首次闯入世界杯决赛圈以来,第一次有主教练在世界杯之后连任。

日本足协主席田岛幸三称,森保一是日本队实现世界杯8强目标最合适的主教练人选。田岛幸三没有透露聘请森保一的具体年薪,但表示“拿到全世界看也不丢人”。

森保一表示,与他征战卡塔尔世界杯的两个副手将不会连任,他会仔细斟酌教练团队人选。

他在总结卡塔尔世界杯的经验和教训时说:“对德国队和西班牙队的比赛我们的控球率很低,但球员们时刻想着转守为攻,这是我们得分的关键。对克罗地亚队的比赛我们努力提高控球率,在攻守两方面把想做的都尝试了。”

现年54岁的森保一曾是足球运动员,并入选过国家队。2017年10月,森保一开始担任日本男足U21国奥队教练。在西野朗担任男足国家队主教练期间,森保一作为教练组成员,为日本队在俄罗斯世界杯中打入十六强作出贡献。俄罗斯世界杯之后,森保一接任日本男足主教练并执教至今。

荷兰国脚加克波签约利物浦

新华社伦敦12月28日电(记者张薇)英超豪门利物浦28日宣布,荷兰前锋加克波已和他们就转会个人条款达成一致并顺利通过体检,待得到工作签证后即可于明年1月起正式成为利物浦的一员。

23岁的加克波在不久前结束的世界杯上表现不俗,5次出场打进3球,为荷兰队晋级八强立下战功。在世界杯开赛前的本赛季荷甲比赛中,为埃因霍温打入9球,贡献12次助攻的加克波在联赛射手榜和助攻榜上均排名第一。

利物浦官宣之前,埃因霍温已率先确认他们与利物浦就加克波的转会达成协议,而且透露转会费为俱乐部历史最高。英国媒体消息称,这笔转会大约价值4000万至5000万欧元(1欧元约合7.41元人民币)。

加克波届时将身披利物浦18号球衣。他28日在接受利物浦官网采访时表示,自己十分期待在安菲尔德开始训练以及为利物浦这样一家伟大的俱乐部比赛。

加克波是土生土长的埃因霍温人,出自埃因霍温青训,2018年2月实现埃因霍温一线队首秀。他总共代表埃因霍温队出场159次,打入55球。国家队方面,他至今已代表荷兰队出战14场比赛,贡献6球。

济科慈善赛致敬贝利

新华社里约热内卢12月28日电(记者赵焱)一年一度的巴西年末足球压轴戏——济科慈善赛28日在马拉卡纳体育场举行,今年的比赛向正在医院与癌症抗争的巴西“球王”贝利致敬。

济科慈善赛是由前巴西国脚济科主办的友谊赛,已经成为一项传统赛事,今年是第18届。济科邀请自己的朋友们参赛,最终将门票收入捐赠给慈善机构。

今年的参赛者包括泽·罗伯托、卡洛斯·阿尔贝托等足坛名宿,也有理查利松、埃弗顿·里贝罗等现役国脚,以及佩特科维奇、阿拉斯卡埃塔等来自其他国家的知名运动员。他们被分为红白两队,进入场地时都身穿一件印有“贝利不朽”的T恤。

在比赛中,主办者济科代表红队出战,他上半场获得一次点球机会,但被守门员扑出;不过他在下半场还是进了一个球。红队最终8:6战胜白队。

在赛后采访中,济科表达了对贝利的祝福,他说:“我小时候就从贝利身上学习到很多,我会收集贝利的球星卡片。我们所有人都为能生活在有最伟大足球运动员的国度感到自豪。他是我们所有人灵感的源泉,我们大家共同为他健康祈祷。”

首批45项网络数字版本入藏中国国家版本馆

新华社深圳12月29日电(记者王丰)29日,在深圳举行的第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,中国国家版本馆举行“中国国家版本馆首批网络数字版本入藏仪式”,接收来自腾讯公司、阅文集团、腾讯音乐娱乐集团三家互联网企业的首批45项优秀网络数字版本。

此次入藏的45项网络数字版本覆盖网络文学、网络视频、网络游戏、数字文博、数字音乐等五大类。

17项网络视频作品入藏,包括5部电视剧作品《扫黑风暴》《埃博拉前线》《启航:当风起时》《风声》《梦华录》,3部纪录片作品《敦煌:生而传奇》《风味人间》《柴米油盐之上》,6部

综艺作品《邻家诗话》《新游记》《五十公里桃花坞》《令人心动的offer》《一本好书》《战至巅峰》,3部动漫作品《中国好故事》《眷思量》《吞噬星空》。

阅文集团10项网络文学作品入藏,分别是《复兴之路》《大国重工》《朝阳警事》《写给鼯鼠先生的情书》《秦吏》《庆余年》《斗破苍穹》《全职高手》《他从暖风来》《斗罗大陆》。

来自腾讯音乐娱乐集团的8首数字音乐入藏,分别为《步香阶》《戏子(中国韵版)》《金丝鸟》《粉墨行》《渔(中国韵版)》《梦想,我为你歌唱》《沪依江南》《珠水映月舞弦歌》。入藏的网络游戏包括《王者荣耀》《和平精英》《普通话小镇》《星火筑梦人》《碳

碳岛》等。

首批入藏网络数字版本还有与数字技术应用密切相关的重大文化事件和经典文化项目的“数字档案”。如此次入藏的“数字长城”项目,通过扫描重建,借助多种前沿技术,数字化复刻了一公里的喜峰口长城,实现文化遗产毫米级、交互式数字还原。

中国国家版本馆馆长刘成勇介绍,国家版本馆将持续联合社会各方力量,共同探讨原创网络数字版本入藏的工作机制、流程与标准,优先入藏更多传承中华文明、彰显中国精神、展示中国形象的精品网络数字版本,从版本视角做好新时代中华文明的记录典藏。

今日腊八

吃罢腊八粥 就把年来盼

新华社天津12月29日电(记者周润健)“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年”,12月30日将迎来农历十二月初八,即腊八节,俗称“腊八”。从这一天起,人们开始置办年货,迎接即将到来的春节。

北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,腊八节的前身是古代的腊日,腊日是上古重要的年终祭祀日。腊日起初并没有固定时期,直到魏晋南北朝时,才固定在腊月初八这一天。

吃腊八粥是腊八节的重要习俗。在民间,有不少腊八粥的传说,其中流传最广的是佛教中的“牧女献乳糜”的

故事。传说释迦牟尼在腊八节这天吃了牧羊姑娘煮的粥,在菩提树下得道成佛。后世信佛的人,每到腊八节这天就举行诵经活动,并煮粥供佛,施粥惠众。所以“腊八粥”又被称为“佛粥”。

另有传说,明朝开国皇帝朱元璋在当皇帝之前,饥饿难耐,将乞讨来的各色米豆混在一起合煮一锅粥食用,民间认为食用这种粥可以带来好运,所以演变成俗。也有分析说,腊八与冬至日期相近,中国古代冬至有以赤豆粥祭神习俗,腊八节吃粥很可能与此有关。

萧放表示,腊八粥作为节令食品最早出现的时代很难确考,但从文献记载看,隋唐文献中找不到有关腊八

粥的记载,宋朝之后却屡见于史籍,可见腊八粥至少在宋代已经十分流行。明清时期腊八节,无论寺院、宫廷、民间都吃腊八粥。如今,每到腊八节,常有寺院施粥,如杭州灵隐寺每年都给养老院馈送腊八粥,让传统节日充满了爱的温情。

“吃罢腊八粥,就把年来盼”,一碗寓意着圆满富足、吉祥健康、万事周全的腊八粥不仅驱走了寒意,更蕴含了人们对新年的期盼与幸福的滋味。

“腊八是农历大年的起点,民间说‘报信儿的腊八粥’。人们从腊八开始就为新年的到来进行物资筹备与环境清洁,同时也以聚欢、慰问等方式温暖人情关系。”萧放说。